

Continúa el aplastamiento de los antipatriotas traidores

Confortador discurso del Presidente de la República Española

El pueblo alicantino dió ayer una nueva magnífica muestra de su elevada moral y de su gran civismo

El señor Azaña habla al pueblo español

El jefe del Estado dirigió anoche la palabra al pueblo español desde el Palacio Presidencial.

España entera oyó emocionada el vibrante y confortador discurso de este hombre admirable a quien están encomendados los destinos de la República.

Su alocución puso nuevas energías en los republicanos que combaten al fascismo y ante todos los micrófonos que expandían el discurso del ilustre tribuno se produjeron manifestaciones de vehemente entusiasmo.

El señor Azaña se expresó así:

«Españoles: En esta hora solemne que está viviendo nuestra Patria, me he creído en el caso, con anuencia del Gobierno de la República, de salir del mutismo y la reserva a que me obliga mi función oficial, para decir unas palabras de aliento y gratitud a quienes con heroísmo defienden la causa de la Ley, que es la de la República y unas palabras de severa admonición para los rebeldes que tienen destruido el corazón de los españoles.»

«En estos momentos de violencia y de pasiones desatadas, yo no diré una palabra más de violencia. Cuando toda la conciencia nacional está escandalizada por los hechos cometidos, yo no voy a decir nada que agrave esos hechos y escandalice más.»

Solamente quiero dirigir unas palabras de aliento y de gratitud. De aliento, porque la causa de la República está triunfante. En este Alcázar de la República, el pabellón nacional no se ha arriado ni se arriará nunca.

De vuestro esfuerzo y heroísmo saldrá una República más fuerte e indisolublemente unida.

Los que promovieron esta agresión contra la Ley demuestran no conocer al pueblo español al que pretenden sojuzgar.

Nosotros los españoles, no queremos ser esclavos de nadie. País independiente y País liberal, es decir: República, es lo que quiere ser España. Y lo será.

Los que pretenden sojuzgar a la Patria se han encontrado con la sorpresa que, hace siglo y medio, encontró el extranjero que pretendió hallar nuestro suelo. Y los nietos de aquellos patriotas han opuesto hoy igual decisión y heroísmo que entonces. Y como entonces, triunfarán.

Mejor dicho: ¡hemos triunfado ya!

Sin complicidades del Poder y sin hacer valer una sorpresa no se puede vencer. Desde este alcázar se ampararon en otros tiempos hechos semejantes que los hicieron posibles.

Hoy no lo son. La diferencia está en que los españoles son hoy dueños de sus destinos.

Dedica elogios a los Institutos armados, fuerzas leales, Aviación y milicias ciudadanas y al pueblo todo de Madrid y añade:

«Y aquellos causantes de este destrozo, los que llevan sobre sí el horrendo delito de haber desgarrado el corazón de la Patria y de que se vierta tanto sangre (no están convencidos de que su empeño ha fracasado)? (Hasta cuándo persistirán, haciéndonos derramar lágrimas de dolor por tanta víctima inocente?»

En estas horas trágicas me cumple señalar un rasgo de este día: vertiéndose tanta sangre, el pueblo y las fuerzas que le auxilian van alegremente al combate, porque sabe el pueblo español que está afianzando sus designios y el Régimen republicano de la Patria.

Contad conmigo como siempre para todo cuanto el deber me exija. Y quisiera poder daros también mi propia sangre y mi vida yendo con vosotros al puesto de lucha.

Combatid con fe y mañana, tendréis, con el Régimen vigorizado, la promesa segura de que estos hechos no se repetirán y de que España continuará permanentemente unida a la República y la Libertad.

Alicante por la República

La inquietante tarde de ayer fue un triunfo más del civismo alicantino

La tarde de ayer fue de tanta agitación, en sus primeras horas, como lo fue la mañana. El pueblo no podía refrenar su nerviosismo agudizado por la criminal propolación de falsas noticias alarmantes que obligaron a concentrarse a las milicias populares en las cercanías del cuartel de Benalúa y en los puntos estratégicos.

De Elche llegaron varios camiones con milicianos republicanos, y socialistas y comunistas que con los de Alicante recorrieron vigilante la capital acompañados de agentes de la fuerza pública.

El punto neurálgico lo venía constituyendo, para el sosiego público, el Cuartel y sus ocupantes alrededor de los cuales giraban todos los bulos lanzados a la circulación y que en algunos momentos llegaron a traer sobre la ciudad situaciones muy difíciles que el señor Gobernador pudo conjurar con su admirable tacto y sociabilidad.

Una reunión

En las primeras horas de la tarde se efectuó en el Gobierno civil una reunión decisiva que alejó toda posibilidad de que se pudiera reproducir la inquietud.

Con el señor Valdés reunieron otras autoridades tratando del asunto, mientras por la radio, incesantemente, se circulaban instrucciones a las masas obreras que estaban dispuestas a ir a la huelga y a los que se mantenían vigilantes y expectantes, por si eran necesarios sus servicios en algún momento.

Las autoridades, estudiaron la situación serena y detenidamente y acordaron levantar el acuartelamiento del regimiento de infantería Tarifa número 11; encargándose de la Comandancia Militar de la provincia el coronel de aquel regimiento don Rodolfo Espá, y del mando absoluto de todas las fuerzas militares y civiles, el gobernador civil don Francisco Valdés.

Así acordado se dió cuenta al Gobierno que aprobó íntegramente lo acordado.

La noticia

La noticia no tardó en divulgarse acompañándose con inenarrable júbilo y con elogios encendidos para el gobernador Civil señor Valdés y para el propio Comandante General señor García Aldave.

Este acompañado de varios ami-

gos y de los señores Villalta y Mora, almorzó en un céntrico Hotel y recorrió luego la ciudad en automóvil recibiendo del pueblo el homenaje cordial de su respeto.

Habla el Gobernador

La radio anunció que el señor Valdés iba a dirigir la palabra al pueblo de Alicante a las cuatro y media y a dicha hora el gentío se apiñaba ante los altavoces anhelosos de oír a este benemérito de la República a quien jamás agradecerá bastante Alicante cuanto por ella hizo en estas horas revolucionarias.

«El señor Valdés dijo: «En nombre del Gobierno de la República y en nombre del Poder legalmente constituido, saludo a todo Alicante, no solo a vosotros, sino a las milicias españolas y a España entera, que con toda serenidad sabe llevar con dignidad el ejercicio de la ciudadanía.»

«Esta mañana, alicantinos, albacetenses y españoles todos, trabajadores de España; está mañana, en Alicante se ha realizado un magnífico ejemplo de serenidad, habéis ejercido un derecho más que un derecho un poder sereno, que es el poder del pueblo, ante el cual, todos los poderes son facciosos y el pueblo de España cedió el poder republicano.»

«Esta tarde saldrán a la calle los soldados para que confraternicen con el pueblo, no bajo el poder de nadie, sino con la disciplina para defender la República.»

Ahora quiero rendir un homenaje al general de esta plaza por su honor y disciplina que ha tenido con el poder legalmente constituido y que no se ha rendido bajo el poder de nadie, sino bajo el poder de la voluntad soberana para defender la República que todos sentimos en el corazón y que todos hemos traído con sacrificio, por esto tengo que hacer honor a su caballerosidad y que se dió cuenta de las circunstancias actuales y que yo agradezco profundamente, porque quien tiene un honor y una disciplina, hay que rendir tributo de admiración y respeto a este hombre que está dispuesto a dar su sangre por la República.

Alicante está conquistado, ha sabido demostrar, bajo la cobardía de otras provincias, el ejemplo civil y ha demostrado tener disciplina en estos momentos que todas las milicias obreras se han lanzado a la calle dispuestas a verter su sangre y a ofrecer su vida en honor de la República.

«Si yo no tuviera vuestra confianza sería un soldado más, abandonaríais mi puesto y me pondría junto a vosotros a defender a la República.»

No quiero terminar, sin tributar un saludo a la provincia de Alicante, a la Guardia civil, a los de Asalto y a los Carabineros, que están permanentemente siempre al servicio de la República y las milicias del Frente Popular han salvado la República...»

«¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el Poder legítimo! ¡Viva el Presidente de la República! ¡Viva la República! que tiene sus hijos dispuestos a sacrificar su vida por ella. He dicho.»

El entusiasmo del público se desbordó y pronto, de todas partes acudió el gentío ante el Gobierno Civil aclamando al señor Valdés que hubo de salir al balcón y pronunciar otras breves, sentidas y elocuentes, frases que, de nuevo, llevaron a transportes indiscutibles de júbilo.

Confraternización

Al momento se abren las puertas del cuartel.

Apenas conocida en la calle la noticia de que en el cuartel de Benalúa se iba a tocar marcha para que las tropas salieran ya libres del acuartelamiento, una enorme, compacta y

enardecida multitud se encaminó a Benalúa; todos los taxímetros de servicio público se encaminaron también a las cercanías del cuartel para conducir a la población a los soldados; los camiones al servicio de las milicias hicieron lo propio.

A las cinco de la tarde todo Alicante era un clamor jubiloso; pasaban los soldados de Tarifa, los sargentos, los suboficiales, en coches, acompañados de entusiastas ciudadanos, y la gente les aclamaba y les vitoreaba hasta enronquecer. Los militares, mostrando su satisfacción de verse ya mezclados con el pueblo, vitoreaban a la República y a España con encendido fervor.

La noche

Restablecido ya el sosiego, continuó el júbilo, y la noche—como ya el día de hoy—discurrió con la más absoluta tranquilidad.

Se practicaron registros y detenciones en diversos lugares.

La Marina en Alicante

Llegó al puerto ayer el crucero «Lepanto» anclado junto al destructor «José Luis Díez». El comandante del buque cumplimentó al gobernador civil de la provincia.

Poco después el señor Valdés Casas, devolvió el cumplimiento, visitando el buque acompañado de las autoridades locales.

También llegaron anoche fuerzas de infantería de Marina que se alojaron en el tinglado número 2, en el muelle de Levante.

Allí se sirvió a los soldados una comida.

Esta compañía ha marchado hoy con dirección a Albacete para unirse a las fuerzas que desde distintos puntos leales se han congregado para atacar a la capital manchega.

Durante la noche y la madrugada para dar descanso a las fuerzas que hasta hoy prestaron servicio, han cubierto los retenes y las patrullas fuerzas de marinería del «Lepanto».

La marina republicana y su situación actual

Las dotaciones de la Es-cuadra

Cartagena.—En las primeras horas de la mañana de ayer el periódico «El Pueblo» recibió desde Tánger el siguiente telegrama:

«Señor director de «El Pueblo»: Haga extender la noticia que las dotaciones de la Escuadra se encuentran sin novedad y están llenas de entusiasmo para asegurar el triunfo de la libertad. Viva la República.—Gonzalo Piorno.»

El mando de los submarinos

El teniente de navío Ramirez-Flores, jefe de órdenes de la flotilla de submarinos comunica al vicealmirante jefe de esta Base Naval lo siguiente:

«Por orden del gobernador civil de Málaga tomo el mando de esta flotilla. Al comunicárselo a V. E. reitero una vez más mi inequebrantable adhesión a la República. La situación de los buques de mi mando es el «C-4», viajando por aguas de Málaga; «C-3» y «B-6», destacados, el «C-6», saldrá para la vigilancia; el «C-1», se encuentra haciendo viveres en Málaga y saldrá de vigilancia al estar listo. Viva la República. Las dotaciones sin novedad. Le ruego lo comuniqué a las familias. Viva la República. Viva la República. Viva la República.»

Contestación del jefe de la Base

jefe de la Base Naval de Cartagena jefe de la flotilla de submarinos, teniente de navío Ramirez-Flores:

«Pláceme aceptar su toma de mando de la flotilla de submarinos mostrando satisfacción elevado espíritu patriota y republicanismo de esas dotaciones.—¡Viva la República!»

El «algabe número 2»

Al comandante del «Algabe número 2» comunica a la jefatura de esta Base lo siguiente:

Ruego avise familias personal de este buque se encuentran todos bien en Málaga.

Los demás buques de nuestra Armada, todos fieles a la República, siguen en los puertos ya conocidos sin novedad alguna.

De ninguno disponen los traidores al régimen republicano.

INCALTACIONES DE EDIFICIOS PARA LA PRENSA DE IZQUIERDAS

Madrid.—El Estado se ha incautado de los edificios de «El Debate» y «Ya», en los que desde ahora se confeccionará «Mundo Obrero» y «Política», respectivamente.

En los talleres de «La Epoca» se hará «El Sindicalista», que se ha convertido en diario.

Las milicias socialistas se han apoderado del Palacio de Bellas Artes, que desde ahora ha quedado convertido en la Casa del Pueblo.

En una nota de las milicias de Prensa ha sido incautado para destinarlo a domicilio social de la Agrupación Profesional de Periodistas.

En este sentido se ha teleografiado al presidente de dicha Agrupación, Javier Bueno, al que se ha invitado para que se posea el edificio.

Termina el telegrama con vivas al octubre rojo y al julio triunfante.

DETENCION DE UN CORONEL

Tortosa.—Al paso del tren correo a Valencia fué detenido el coronel del regimiento de Infantería número 15, don Julio de Rivera Añenza, que marchaba a dicha capital en unión de su familia.

Los familiares han continuado el viaje, y el coronel Rivera ha quedado encarcelado.

OJO CON LOS EMBOSCADOS!

Madrid.—A últimas horas de la noche de ayer un individuo vestido con el uniforme de capitán de la Guardia civil, con varios individuos más se presentó en la Fábrica de Gas, manifestando a los empleados que tenían órdenes del Gobierno en el sentido de que debían incautarse del edificio.

Los empleados sospecharon de la autenticidad de la noticia y comunicaron lo sucedido al ministerio de la Gobernación. Inmediatamente salió para dicho punto una sección de Asalto, que detuvo al mencionado individuo que resultó ser un elemento fascista disfrazado con el uniforme del benemérito Instituto.

LOS CAMPESINOS AVANZAN SOBRE ZARAGOZA

Madrid.—En el ministerio de Comunicaciones, y por los aparatos de servicio inalámbrico, se han captado unas angustiosas llamadas del general Cabanellas en Zaragoza.

El triunfo de los leales en esta población es cosa de horas. La Aviación ha bombardeado de una manera intensísima todos los focos rebeldes. El valiente pueblo de la inmortal ciudad del Ebro también ha hospitalizado desde ventanas y balcones a los traidores.

Sobre Zaragoza marcha una columna que procede de Cataluña y que esa formada por más de seis mil hombres. La constituyen fuerzas de Asalto, Guardia civil, Carabineros y ejército leal en unión de las Milicias Obreras.

Millares de campesinos les salen al paso y se van sumando a las columnas que va aumentando progresivamente conforme va avanzando. También se les han sumado las columnas mineras de Ojos Negros.

AVILA SE RINDE A LA REPUBLICA

Madrid.—A las siete de la tarde en el ministerio de la Gobernación se recibie-

ron noticias enviadas por el coronel Mangada, dando cuenta de que había conseguido que Avila se rindiese a sus fuerzas.

El entusiasmo que se registra en la ciudad libertada de las turbas de las turbas fascistas es enorme, confraternizando los soldados con las milicias y el pueblo.

El coronel Mangada ha manifestado que con los hombres que tiene a sus órdenes, le sobran para proseguir combatiendo con las tropas fascistas.

LIÑOS PAQUERADORES DETENIDOS

Madrid.—La Policía ha practicado un registro en el palacio que en el Carrera de San Jerónimo tiene un aristócrata, que es secretario del jefe de la Ceda, don José María Gil Robles.

Se había denunciado que dicho señor ayudado por otros varios aristócratas habían estado todo el día anterior paqueando a las milicias a su paso por la citada calle.

El registro practicado ha dado como resultado el hallazgo de gran número de armas. En las azoteas se encontraron casquillos de balas recientemente usadas.

Todos los aristócratas fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad.

LA C. N. T. SE DIRIJE A SUS AFILIADOS

Madrid.—Ha sido hecha pública una nota del Comité nacional de la Confederación Nacional del Trabajo de España.

Comienza diciendo que la C. N. T., con las fuerzas leales y con el restante pueblo democrático, luchando en defensa de sus ideales de redención, han colocado un jalón en la cumbre más elevada de nuestra historia.

Los parasitos con entorchados se han levantado en armas porque no quieren admitir una nueva modalidad en la gobernación del Estado, e intentan retrotraernos a otras épocas, ya para siempre lejanas.

A esta ola de barbarie han contestado la C. N. T. y la F. A. I. ¡Presentel y en Cataluña, en Madrid, en Guadalajara, en Sevilla y en otros lugares, nuestros compañeros han respondido a los facciosos con coraje y decisión.

Los asaltos han sido contestados con asaltos; la fiera de la reacción, con el plomo leal, y los gritos de ¡viva España!, con los de ¡viva la libertad del pueblo!

Sugerimos a todos nuestros afiliados y a todos los simpatizantes de la causa popular que no depongan las armas hasta coronar la inmensa victoria con el triunfo más completo.

Hay que atacar sin blanduras, como nosotros sabemos hacerlo. Que no se pueda decir luego que por un exceso de tolerancia o de humanismo, que ellos por otra parte, no admitten, la acción se ha malogrado.

Aplástese a la traición como merece. Y allí donde subsisten focos rebeldes, no vaciléis en lanzaros a la lucha, todos a una, como un solo hombre.

Zaragoza es uno de los lugares que siguen en poder de los fascistas. Esperamos del pueblo zaragozano que siga haciendo fuego contra los invasores y negándose a cumplir los «ukases» vergonzosos de los que ya no piensan sino encontrar un medio de fuga.

¡Zaragozanos! Repetid las gestas que os han hecho populares en la Historia. Barrad a los miserables que os subyugan.

En pie de guerra y avanzando. España se encuentra en un momento glorioso, rumbo al mundo entero.

¡Adelante, adelante, confederados! Por la Confederación Nacional del Trabajo.—«El Comité nacional».

LOS REBELDES DERROTADOS

Madrid.—Durante todo el día de (CONTINUA EN LA PLANA SEGUNDA)

ayer la lucha en el Alto del León fue enorme, llegándose a luchar en algunos momentos a menos de distancia protegiéndose los combatientes con los árboles.

Los leales han conseguido apoderarse del pueblo de Jadraque que estaba en poder de los insurgentes. Los partidarios del régimen estaban formados por grupos de Asalto, carabineros, Guardia civil y las valientes milicias.

En el pueblo de El Molar la columna del general Mola fue derrotada rotundamente, teniendo que refugiarse en Somosierra, desde donde tuvo que dirigirse más tarde, a Buitrago, punto en el que se cree que hoy será definitivamente derrotado.

En los momentos actuales, el número de milicianos que están luchando en el Alto León ascienden a unos dos mil que luchan valerosamente. Entre los pueblos recuperados se encuentra Navacerrada que fué tomado ayer mañana.

Ayer tarde estubo en el frente del Alto León, el presidente del Consejo don Santiago Casares Quiroga, que se apartó amigablemente con los milicianos.

El ex ministro don Francisco Largo Caballero estubo en la Sierra de Guadarrama visitando todas las posiciones ocupadas por las milicias. El líder socialista estubo a punto de perder la vida, pues se acercó demasiado a las líneas de combate, no siendo ametrallado por verdadera casualidad.

Durante su estancia en el frente, el señor Largo Caballero con los milicianos, los cuales le manifestaron que todavía no habían comido.

El señor Largo Caballero dijo que eso no podía ser y que inmediatamente hablaría con la Dirección general de Seguridad para que enviaran víveres a los heroicos milicianos.

Inmediatamente les dijo, que si encontraban por el campo alguna vaca que se incautasen y que el Gobierno pagaría los gastos que ello ocasionase.

El señor Largo Caballero marchó acto seguido a Villalba para comunicarle telefónicamente con la Dirección general de Seguridad.

A última hora de la tarde marcharon con dirección a la Sierra mil soldados que entraron en batalla inmediatamente luchando con fuerza arrolladora.

Las bajas sufridas por los fascistas han sido numerosas.

Se sabe que la columna facciosa del ex general Mola se ha refugiado en la parte norte de la Sierra Guadarrama, es decir, en el punto donde tiene enclavada su residencia don Alejandro Lerroux.

SE DESMIENTE UNA NOOTICIA DE LA PRENSA EXTRANJERA

Madrid.—Ha sido desmentido oficialmente la noticia transmitida por algunos corresponsales de Prensa extranjera, según la cual había sido bombardeada la Catedral de Sevilla por la aviación de las tropas leales.

LAS TROPAS FACCIOSAS DE ZARAGOZA

Madrid.—En toda España, menos en aquellos puntos, cada vez más escasos, en donde aún resisten los facciosos, la tranquilidad es completa. El Ministerio de Comunicaciones y su servicio de radiocomunicación ha captado en la mañana de hoy un apremiante llamamiento de auxilio expedido por Zaragoza, sobre la que marchan cuatro columnas de fuerzas leales compuestas por Guardia Civil, de Asalto y milicias populares en un total de seis mil hombres con abundante material de guerra, las cuales se disponen a atacar la ciudad del Ebro.

ES DETENIDO EL DIRECTOR DEL HOSPITAL DE CARABANCHEL

Madrid.—Ha sido detenido el director del Hospital de Carabanchel, que pretendía sacar al general López Ochoa envuelto en algodonos.

El director de dicho Hospital negó la autenticidad de dicha denuncia, pero ésta ha sido comprobada en todos sus puntos, dando eso lugar a la detención.

En su lugar ha sido nombrado para tal cargo, el doctor Bastos.

SE NORMALIZA EL SERVICIO FERROVIARIO HASTA HELLIN

La Dirección de los Ferrocarriles M. Z. A. ha dado una nota en la que se avisa a los viajeros de la línea de Madrid que solo se expenden billetes hasta la estación de Hellín.

DOS PIEZAS DE ARTILLERIA A ALBACETE

En las primeras horas de esta madrugada salieron con dirección a Albacete dos camiones conduciendo dos piezas de Artillería del regimiento de guarnición en Murcia, con destino a las fuerzas que han de realizar la represión del movimiento insurreccional de Albacete.

Como guardia y custodia de ambas piezas, va un destacamento de Artillería al mando de un sargento.

UN RUEGO A LOS INFORMADORES EXTRANJEROS

Madrid.—El Gobierno de la República espera que los corresponsales extranjeros de Prensa se ajusten escrupulosamente a la verdad en sus informaciones, pues aquellos que informen con falsedad serán severamente sancionados.

CESAN LOS PERMISOS DE LOS FUNCIONARIOS

Madrid.—Por la Dirección general de Sanidad se ha hecho público que han cesado todos los permisos y licencias que disfrutaban sus funcionarios, por lo que todos ellos deben reintegrarse a sus destinos habituales. Aquellos funcionarios que no puedan trasladarse a los lugares de su residencia deberán presentarse a la Inspección provincial más próxima.

EL RESPETO A LOS EDIFICIOS RELIGIOSOS

Madrid.—Se ha transmitido una consigna dirigida a las milicias, en la que se ruega se respeten los edificios religiosos, por estar en funciones benéficas bajo el control del Consejo Superior de Protección de Menores.

LA LLEGADA A ESPAÑA DE UN ILUSTRE ESCRITOR

Madrid.—El Frente Popular español ha recibido un telegrama en el que se anuncia la salida para España en avión del ilustre escritor Malraux, que trae un entusiasta saludo de los escritores antifascistas del país vecino para el pueblo en lucha contra la reacción y el fascismo.

LA ACTITUD DE LA PRENSA FRANCESA

Madrid.—La casi totalidad de la Prensa francesa saluda con júbilo al heroico pueblo español, que con las armas en la mano sabe defender sus más caras libertades.

EL COLEGIO DE ABOGADOS INCAUTADO POR LOS SOCIALISTAS

Madrid.—Las milicias socialistas se apoderaron esta tarde del local del Colegio de Abogados, paocediendo al nombramiento de nueva Junta directiva, nombrando decano al letrado y diputado, don Francisco López de Goicochea.

La nueva Junta está integrada por elementos republicanos, habiéndose destituido a los anteriores de significación facciosa.

El nuevo presidente se ha dirigido a todos los Colegios de Abogados invitándoles a que se nombren nuevas Juntas en todos aquellos puntos en que los directivos sean de dudosa significación.

LLEGADA DE PROVISIONES

Madrid.—La capital está perfectamente abastecida.

No obstante se esperan nuevos envíos de provisiones de provincias.

Valencia.—La Junta Delegada de la comarca no cesa de organizar columnas de avituallamiento de Madrid y otras regiones.

Hoy salió la primera llevando víveres. Mañana saldrán tres más.

(N. de la R.)—La columna de hoy y, seguramente, las sucesivas, llevan de Alicante copiosísimas provisiones.

COLUMNAS DE COMBATIENTES

Valencia.—La Junta Delegada nombrada por el Gobierno ha organizado ya las primeras columnas cívico-militares con destino a reforzar los frentes republicanos en los sitios donde sean precisos sus servicios.

Gandia, Sagunto y Castellón son las bases de las primeras organizaciones; Cuenca la de la otra.

UN FALSO RUMOR

Madrid.—El Ministro de la Guerra ha desmentido energicamente por radio el rumor propalado hoy por Madrid respecto a la actitud del regimiento número 2 acuartelado en la Moncloa.

El Gobierno responde de la lealtad de esos soldados que con las milicias irán donde sean precisos.

UNA ALOCUCION DE «LA PASIONARIA»

Madrid.—Llegó «La Pasionaria» que ayer estubo alentando a los combatientes.

Viene afónica de la lucha pero ha escrito unas vibrantes cuartillas que se han leído por radio dando cuenta del denuedo que se batieron las milicias y las fuerzas leales.

Hace un llamamiento al proletariado para que no ceje en el empeño de aplastar a los traidores.

FELICITACIONES DEL EXTRANJERO

Madrid.—No cesan de llegar al Gobierno y a la Presidencia de la República telegramas de felicitación y de adhesión a España republicana.

Los más cordiles son los que proceden de la América latina.

Dos notas locales

Esta mañana han sido trasladadas las oficinas del Gobierno Civil al Palacio de la Diputación donde se han instalado en el ala derecha del piso principal.

Esta medida estaba proyectada hace días en vista de la pequeñez, de la angustia del local que se posea en la calle de Blasco, incapaz para el trabajo habitual y mas todavía, para la multiplicidad de servicios de estos días que tanta aglomeración de gente producen.

Se han suspendido las habituales

El diputado de Unión Republicana, señor Moreno Galvache, sufrió un accidente de automóvil

Mureia.—A la entrada del pueblo de Jumilla, el coche que conducía al diputado a Cortes, señor Moreno Galvache, sufrió un accidente que afortunadamente no revistió caracteres graves.

Rápidamente circuló la noticia por esta capital, desfilando numerosas personas por el domicilio del diputado republicano.

Don José Moreno Galvache padece una lesión en el antebrazo izquierdo, producida al intentar sujetarse cuando sobrevino el suceso.

sesiones públicas semanales del Ayuntamiento.

Un marinero herido

Esta mañana se bañaba en el puerto uno de los marineros de los buques de guerra pues se hallan en estas aguas.

Otro camarada suyo se hallaba a bordo de un barco limpiando su fusil cuando, inopinadamente, se ha disparado el arma cuyo proyectil ha hecho blanco en el marinero que se bañaba, hiriendolo.

Un rasgo simpático

La simpática peña «Los Gorilas» han tomado la iniciativa de abrir una suscripción para recaudar fondos para las fuerzas republicanas.

Ha sido encabezada por «Los Gorilas» con 500 pesetas y esperan que Alicante se sume a esta suscripción.

Las cantidades que se recauden serán entregadas al Gobernador civil.

La reconquista de Albacete

Las noticias oficiales de Murcia y las que llegan de Hellín, Almansa y Chinchilla permiten augurar que esta noche o mañana en las primeras horas Albacete caerá en manos del ejército de la Patria y de la República.

La columna de Alicante debía coincidir esta noche pasada en Chinchilla con la columna de Albacete.

La nuestra llegó normalmente.

La columna de Murcia hubo de desviarse por encontrar alguna resistencia en los dos puntos. Luego de vencerla llegó también a Chinchilla que, sin dispararse un tiro, cayó en poder de los republicanos.

Se reparó el teléfono y los ocupantes hablaron con Murcia y con Alicante.

Esta mañana reemprendieron la marcha hacia Albacete que se hace lenta por tener necesidad de ir reparándose la vía férrea levantada y el teléfono destruido.

Una última noticia que solo acojemos a título de información, dice que ya circuló un tren de ferroviarios entre Chinchilla y Albacete esta tarde y que los leales se disponen a penetrar en la ciudad manchega.

Crónica social

En Italia ha fallecido la dama alicantina doña Josefina Bas, esposa de don José Américo e hija política del que fué notable pintor alicantino don Federico Américo.

A los hermanos de la fallecida y a sus sobrinos, residentes en Alicante, enviamos nuestro pésame.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos:

De Almería para Antonio Soler, San Carlos 150.
Hoy ninguno recibido.

La juventud ante la cobarde insurrección militar

En todos los movimientos que representan un avance en cualquiera de los órdenes y actividades del pueblo, la juventud es la vanguardia. Su lucha es la más decidida y generosa, a la par que desinteresada.

En la lucha contra la reacción y el fascismo no hemos de trabajar con menos energía y decisión, por cuanto representa la más oprobiosa de las tiranías que pretende usurpar al pueblo el más hermoso de sus derechos: el derecho a regirse por sí mismo en una democracia en la que los privilegios de clase sean anulados con la supresión de todos los monopolios y trabas a la libertad y, sobre todo, del más monstruoso de los monopolios, que es el derecho a usar y abusar de los bienes que la naturaleza dió a todos para su uso en común.

Las fuerzas del Ejército que, además de defender a la Patria contra posibles agresiones exteriores tiene el deber ineludible de defender la soberanía nacional y la constitución con las armas en la mano, se han levantado en armas contra lo que estaba obligado a defender y contra lo que juraron a costa de su sangre sostener.

La joven generación es la más obligada a estar en todo momento a disposición de las fuerzas leales y del Frente Popular para ayudar en todo lo preciso al aplastamiento de los perjuros y cobardes que se insurreccionan contra lo más sagrado de nuestro patrimonio espiritual, que es la libertad, la cual no somos capaces de sacrificar ante nada porque para nosotros, lo más sano de la juventud, está por encima de la nación, del Estado y de las clases. Sin libertad no hay nación constituida; con tiranía y opresión la juventud no puede actuar en ningún terreno. La actuación cívica, como la Ciencia, necesita la libertad.

Las organizaciones de la F. U. E. se han ofrecido al Gobierno de la República para actuar como sea preciso contra los provocadores e insurrectos. A su lado estamos las fuerzas del Frente Popular. Esta adhesión tiene para nosotros un gran significado: es la juventud intelectual que está con nosotros.

Desde los jóvenes que tenemos nuestras miras en una democracia; hasta los jóvenes pertenecientes a la C. N. T., todos están en pie en defensa de la República y de las libertades de la democracia.

Los jóvenes de Unión Republicana, en nuestro último Congreso nacional discutimos las bases de lucha contra el fascismo y acordamos estar al lado de los demás jóvenes para una acción común.

Jóvenes de Alicante: En esta hora crítica se debate no sólo nuestra libertad, sino nuestra felicidad como generación progresiva. Somos necesarios en la brecha; en ella prometemos estar para el aplastamiento definitivo del movimiento de agresión a la República, el Gobierno tiene vencida la intención, pero ahora es necesaria nuestra ayuda para su aniquilamiento completo.

Demostremos que tenemos conciencia de nuestra misión en la hora actual.

¡A vencer, que en ello va nuestra dignidad de demócratas y liberales!

Nuestra actuación ha de ser viva y agitada, pero el triunfo es seguro. Cercano está el imperio de la libertad y de la democracia, que es la justicia y la felicidad de los jóvenes.

¡Viva la República del Pueblo!

GABRIEL PINAZO

Miembro del Comité Ejecutivo Nacional de las Juventudes de Unión Republicana.

La región catalana

TRANQUILIDAD

Barcelona.—En Cataluña la tranquilidad y la normalidad son absolutas.

Por noticias recibidas del Gobierno de la Generalidad se anuncia que todos los hombres se disponen a combatir en defensa de la República y de las libertades del pueblo.

LA AVIACION

Barcelona.—Según comunica el teniente coronel señor Díaz Sandino, jefe de Aviación de Barcelona, al presidente de la Generalidad, la aviación de la escuadra, continuando su labor en defensa de la República, hoy han efectuado reconocimientos por tierras aragonesas, bombardeando un campo de aviación de Huesca, destruyendolo. «Un aviator rebelde que volaba, ante nuestra escuadra ha huido cobardemente sin atacarnos.»

Un avión de nuestra escuadra que se había extraviado, al pasar por sobre Lérida se le rompió el porta-bombas, cayendo en una montaña, sin causar daños. Hoy hemos recibido dos nuevos aviones, con lo que nuestra escuadra va resultando la más potente.

La Aviación saluda al honorable presidente de la Generalidad al grito de ¡Viva la República!

HBBLA COMPANYS

Barcelona.—Anoche el señor Companys pronunció, por la radio, un patriótico discurso, como constestación a la noticia dada por radio Sevilla, de que Barcelona había caído en manos fascistas. Dijo lo siguiente:

«Hermanos: Acabo de enterarme

me que radio Sevilla, en poder de los facciosos, ha divulgado la noticia de que Barcelona estaba en poder de los fascistas.

¡Barcelona en poder de los fascistas! Barcelona y Cataluña no pueden caer en manos facciosas. Para ello no quedaramos ninguno. Barcelona ha triunfado de la rebelión por el magnifico esfuerzo de la clase popular, de las fuerzas leales y por el Frente Popular. El Gobierno de la República puede tener la seguridad de nuestra lealtad.

Cataluña espera que estas horas graves fortalecida por los recientes triunfos, se trabaje con cariño para que el movimiento no se propague.

Acabo de escuchar la voz grave y serena de S. E. el Presidente de la República al cual personalmente transmito mis respetos fervorosos y decirle que en estas horas de dolor es cuando se conoce a los hermanos. En las horas de lucha se deslindan todos los campos. Cataluña os envía un abrazo y os alienta a proseguir la lucha por España. Y os asegura que está a vuestro lado y que si por desgracia el movimiento fuese a dominar Cataluña, ésta se bastaría para arrebatarles su último baluarte. El movimiento ya está derrotado, nos lo dicen las noticias de fuente verídica. La fatalidad de todos estos movimientos indica que serán derrotados.

Sobre su derrota y aplastamiento cercano, construiremos un nuevo País ¡Viva la República!

Visado por la censura

Academia de Corte y confección

Sistema Martí

ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada

Visado por la censura

CONSERVE SUS DIENTES CON SU BLANCURA NATURAL

Las Aguas Termales de La Garriga tienen propiedades extraordinarias. La Pasta dentífrica BRILLADEN, elaborada con estas Aguas, es inimitable, fortalece las encías y conserva la blancura natural de los dientes.

BRILLADEN

es un producto de

Blancaflor

Hotel Mediterraneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garaje.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

BIOGRAFIA DE ADELINA PATTI

VIII y último

Acerca de la conferencia del doctor Tapia.—Dotas musicales manifestadas precozmente.—Todos cantantes en la familia de la Patti.—La diva en su retiro del Sud de Gales.—Sus nostalgias artísticas.—Ultimas apariciones benéficas.—Muere la estrella del bel canto

No hace mucho en una de mis anteriores crónicas dije algo referente a la conferencia que el insigne doctor Tapia había celebrado en el Salón de Juntas del Hospital Provincial de Madrid, y que de su disertación habíamos recogido algo que era de nuestro absoluto interés por encuadrar en un tema de nuestra preferencia, como es el de la capacidad creadora del genio, en lo que se refiere a las dotas musicales que suelen manifestarse muy precozmente y que los modos de la inteligencia, las cualidades se heredan y se manifiestan con extraordinaria precocidad.

Adelina Patti, oteando ya sus vejestructuras, se acogió a su castillo del Sud de Gales, donde vivió veinte años retirada de la escena; y solo de tarde en tarde, cuando sentía las nostalgias de sus triunfales noches, combinaba en su castellana residencia, algún concierto al que asistían lo más lucido y eminente de la intelectualidad inglesa; literatos, músicos, hombres de ciencia, etc. y lo más caracterizado de la nobleza de la Corte, que correspondía a las exquisitas y halagos de la mirífica duena del inmueble, con sendas «corbelles» y ramos de fragantes flores que a montón arrojaban a la cantante, llenando la escena de su lindo teatro del Castillo; al par que la aclamaban como astro inextinguible del bel canto mundial de todos los tiempos y todas las épocas.

También solía la Patti, aparte de estas periódicas, nostálgicas fiestas, sorprender al público en general apareciendo en la escena de algún teatro de la metrópoli inglesa, tomando parte en alguna función benéfica; produciendo su presencia en el auditorio esa natural, emocionante curiosidad que nos causa todo aquello que con el aírón de la celebridad, de lo extraordinario, ha llenado con su nombre los ámbitos de la tierra...

Adelina Patti murió a la edad de 66 años en su residencia del Sud de Gales.

Esto dice el biógrafo; empero para corroborar la versión del doctor Tapia, hemos de fijarnos en que el padre y la madre de Adelina fueron también cantantes, como ya saben los que hayan tenido la paciencia de seguir leyéndonos: Y que precisamente, si Adelina era madrileña, fué porque sus padres, mejor dicho, Catalina su madre, se hallaba contratada en Madrid actuando como «prima donna» en el viejo Teatro del Circo, con el nombre de la Barilli,—como ya saben nuestros lectores— que era también el nombre que habían adoptado para la escena Carlota y Amalia, como también un hermano de éstas, Hector, con voz de barítono que se hizo aplaudir allá por los años 1845 al 47, en el Teatro Principal de Barcelona. En cuanto al padre de Adelina, ya decimos en el comienzo de esta «Biografía», que era profesor de música y «buen tenor»; y aunque el historiador no lo dice, hay que suponer, que encontrándose la esposa cantando en el Circo madrileño, él estaría igualmente contratado, pues es inexplicable que siendo un «buen tenor», no actuara con su esposa.

Quedamos, pues en que «de casta le viene al galgo» que dice el conocido refrán; y que tiene mucha razón el eminente doctor Tapia, cuando afirma que el genio, las cualidades se heredan y se manifiestan con ex-

traordinaria precocidad, como aconteció con la Patti, que a los ocho años de su edad ya admiraba a los públicos con sus precocidades divinas—si es que se nos permite este calificativo etéreo...

Colofón

Adelina Patti, oteando ya sus vejestructuras, se acogió a su castillo del Sud de Gales, donde vivió veinte años retirada de la escena; y solo de tarde en tarde, cuando sentía las nostalgias de sus triunfales noches, combinaba en su castellana residencia, algún concierto al que asistían lo más lucido y eminente de la intelectualidad inglesa; literatos, músicos, hombres de ciencia, etc. y lo más caracterizado de la nobleza de la Corte, que correspondía a las exquisitas y halagos de la mirífica duena del inmueble, con sendas «corbelles» y ramos de fragantes flores que a montón arrojaban a la cantante, llenando la escena de su lindo teatro del Castillo; al par que la aclamaban como astro inextinguible del bel canto mundial de todos los tiempos y todas las épocas.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 24 DE JULIO

2 estupendas películas 2

Variado programa de cine sonoro

PRECIOS POPULARES

a las 6 de la tarde

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 24 DE JULIO

a las 6 de la tarde.

Grandioso programa

PRECIOS POPULARES

Plaza de Toros de Alicante

Domingo 26 de Julio de 1936

A las cinco de la tarde

6 hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de Conrado de Sevilla

REPETICION - REPETICION de los aclamadísimos diestros de la novillería

José Ignacio Sánchez Mejías y Juan Belmonte (Hijo)

que tan clamoroso éxito obtuvieron el día de su presentación en esta Plaza, como en todas cuantas actúan.

Entrada general sombra, 5 pesetas.—Idem sol, 3.

DEPORTES

La XXX Vuelta Ciclista a Francia

Perpignan.—Ayer se corrió la décimocuarta etapa, que se dividió en dos fases.

La primera parte, con recorrido de ciento tres kilómetros, entre Montpellier y Narbona. Venció Le Greves, seguido de Meulenberg y Bertoucco.

Se corrió a tren desendecado y en pelotón, pues todos los corredores reservaron sus energías para la segunda mitad de la etapa.

Solamente en las cercanías de Narbona se escapó Le Greves, llegando el primero a dicha ciudad.

En la segunda parte, que se corrió bajo la fórmula «contra el reloj», desde Narbona a Perpignan, final de etapa, consiguió un rotundo triunfo el equipo belga, llegando en primer lugar Silver Maes, seguido de Vervacker y Nuvville.

La clasificación general no se altera.

Clasificación general

- 1 S. Maes.
- 2 Vervaecke.
- 3 A. Magne.
- 4 M. Clemens.
- 5 Merch.
- 6 Cañardo.
- 7 D. Clemens.
- 8 King.
- 9 Berrendero.
- 10 Level.

En la clasificación por naciones sigue a la cabeza el equipo español-luxemburgués, y en la clasificación del Gran Premio de la Montaña nuestros compatriotas Ezquerria y Berrendero acaparan los dos primeros puestos.

Espectáculos PARA HOY DIA 24 DE JULIO

Monumental

Grandioso programa.

Central Cinema

Programa de cine sonoro.

Teatro de Verano

2 bonitas películas sonoras 2.

Farmacias de turno PARA HOY

La del señor Campderá, plaza de Chapi, abierta durante toda la noche.

Las de los señores Puig y doctor Romero, calle de Bailen y calle de Altamira, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.

Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis.

Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. habitante en. Profesión.
Calle. provincia.
Obra que elige. Núm.

De la Pantalla

La eminente actriz Leocadia Alba, interpreta para "Cifesa" "El genio alegre".—Pastora Peña y "Nuestra Natacha"

Dos nuevas 'estrellas' del cine español

Las «estrellas», son: Pastora Peña y Manolito Díaz. Jóvenes, ella y él, artistas consumados. Los dos protagonistas del teatro, y posiblemente tardarán mucho en reintegrarse al arte escénico, por obra y gracia de Cifesa, que como es sabido está dispuesta a rodearse de los mejores artistas españoles.

Pastora Peña, trae a la pantalla la emoción del arte puro; Manolito Díaz la gracia fina, amable y natural del actor que no necesita esforzarse para dar la nota cómica. Los dos nuevos «astros» cinematográficos, vienen a ocupar un puesto que estaba sin cubrir en nuestro cine; la damita, auténticamente joven, capaz de vivir los papeles más hondamente dramáticos, y el galán cómico, auténticamente joven, capaz de interpretar los papeles de actor genérico.

No se trata pues, de dos artistas más que se asomen a cine para probar suerte: Pastora Peña y Manolo Díaz, han triunfado plenamente en las primeras escenas que se filmado de «Nuestra natacha», demostrando que son dos magníficas realidades cinematográficas, para los que sobran los adjetivos.

El talento artístico de estas dos «estrellas», ha quedado bien patentado en «Nuestra natacha», obra que ellos estrenaron en el teatro Victoria de Madrid, interpretando los mismos personajes que interpretan en la película. El éxito que entonces alcanzaron, está vivo en las críticas publicadas en la prensa de Madrid.

Pero «Nuestra natacha», como película, ofrece mayor campo de acción, y Pastora Peña y Manolito Díaz, volverán a asombrar al público, en su nueva modalidad artística. La «Marga», y el «Mario», de la película «Nuestra natacha», quedarán en la historia de nuestro cine como dos modelos de interpretación.

Leocadia Alba

Con esta actriz—auténtica gloria del teatro español—se da el caso insólito de que hace su debut en un nuevo arte a la edad en que la mayoría,—si han podido llegar—viven ya retirados de las inquietudes de la escena.

A los 70 años, su primer película—«El genio alegre»—realizada bajo la dirección de Fernando Delgado, constituye un decidido éxito. Y abre ante esta gran actriz, tan habituada a los triunfos logrados por obra y gracia de su excepcional valía artística, nuevos horizontes nimbados de fundadas esperanzas.

Catorce lustros consagrados al arte escénico constituyen una ejecutoria difícilmente recusable. Casi puede decirse que desde su nacimiento, acaecido el 25 de febrero de un 1866 tan lejano que se pierde entre la estampa borrosa de un ochocentismo espiritual y romántico, Leocadia Alba no ha dejado de trabajar en el teatro. Muy pequeña aún,—a los siete u ocho años—hizo sus primeras armas trabajando en un cuadro infantil que actuaba en el teatro Martín. Se representaba la comedia sacra de Enrique Zumel «El nacimiento del Mesías» y Leocadia Alba vio florecer entonces, entre los aplausos del público, el premio de su primer éxito.

Después trabajó en algunos papeles modestos, como por ejemplo en el coro de «La Gran Vía», y fué formando su

emperamento de actriz a lo largo de una serie de «bolos» por España que cimentaron el triunfo que se avecinaba.

Luego... Para que intentar un bosquejo de sus triunfos teatrales. Durante los años que componen su carrera, Leocadia Alba, actriz primerísima, ha cosechado innumerables aplausos y ha dado vida con su sensibilidad de artistas extraordinaria a personajes y obras que se han hecho famosos. Entre las obras estrenadas por ella, figuran: «A casarse tocan», de Chapi y Ricardo de la Vega; «El año pasado por agua», también de Ricardo de la Vega y el maestro Chueca; «La caza del oso», de Chueca; «El señor Luis el tumbón», de Barbieri; en esta obra su malograda hermana interpretó por vez primera un papel de «característica» a los 16 años. «El chaleco blanco», de Chueca y Ramos Carrión; «La baraja francesa», de Sinesio y Valverde; «Las tentaciones de San Antonio», de Chapi; «La verbena de la paloma», «El barquillero», «El nido».

Su despedida, la hizo el 11 de Junio, de 1933, con la comedia de los hermanos Alvarez Quintero «Lo que hablan las mujeres».

El propósito de Leocadia Alba era retirarse a descansar. Pero Cifesa, la gran productora española que afanosamente busca nuevos valores que añadir al prestigio de nuestro cine, le propuso trabajar en la pantalla. Artista por temperamento y por vocación, ella no ha podido negarse a la llamada patriótica del «séptimo arte».

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en el más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

En los buenos establecimientos de colonias encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

En los buenos establecimientos de colonias encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 755'1.

Temperatura a la sombra, 27'0.

Humedad relativa 79.

Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 12'4 kilómetros por hora.

Cielo despejado.

Visibilidad, casi buena.

Mar Rizada.

Mínima de hoy: 20'4 a las 4 horas.

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'45.

Idem belgas, 123'50.

Idem suizos, 239'25.

Libras, 36'65.

Dólares, 7'30.

Liras, 59'10.

Marcos oro, 2'94.

Coronas danesas, 1'64-66.

Florines, 4'98.

Pesos argentinos, 00.

Idem suecas, 1'90.

Idem noruegas, 1'86.

Escudos, 33'50.

Idem checas, 30'60.

Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

PENINSULAR

Anis	CANDELA	Licores
Coñac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos:

- Anis Candela
- Coñac Candela
- Crema de café
- Crema de chocolate
- Naranjada natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 38

Teléfono 1731

ALICANTE

Visado por la censura

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

LICEO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes suscritos, 406

Distribución de las notas obtenidas:	
Sobresalientes (Con una matrícula de Honor)	53
Notables	66
Aprobados	261
Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación	26

La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quienes interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.

A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de reposo de Bachillerato, Comercio y Magisterio.

Clases especiales para el ingreso en la Universidad

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina,

Concesionarios en todos los pueblos

Callosa de Segura

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOIERA

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limíñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Franaia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alsina y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA los buques motores

"Sil, Darro, Ebro y Turia"
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Máquinas ALFA para coser y bordar
 -- FABRICACIÓN ESPAÑOLA --
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
 Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos
 Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER
 ALICANTE Méndez Núñez, 35 T.él. 2358
 ALBACETE San Agustín, 14 T.él. 422



¡Anginas!

Para evitar las anginas conviene acostumbarse a tomar con frecuencia las PASTILLAS DE PANFLAVINA. Desinfectan la cavidad bucal, preservan de la gripe, resfriados y del contagio de las enfermedades de la garganta y pecho.

PASTILLAS DE Panflavina

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Colegio-Academia "Santo Tomás"
 Finalizados con magnífico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.

Para más detalles solicitarlos de don José Planelles, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.—ALICANTE.

CUANDO VIAJE VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.
 Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles
 Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

HOTELES UNIDOS S. L.
 La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. María C.

Vino Blanco
 Para Mariscos y Pescados ¡El Mejor!



MERCEDES-BENZ

Pida una demostración a **Eliseo Cabanes Vaño**
 Joaquín Costa, 24
GARAGE MODERNO
 Teléfono 2362



NORGE

Refrigerador Eléctrico
 Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en **Casa Ayela**
 Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Arranque Vd. su mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufrió de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios le hicieran efecto. En cuanto empezó a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON notó alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artreísmo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombalgias, Cura 9. Enf. intestinos, Cura 10. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Tráncos, herpes, sangrado vicada, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varice, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estrabismo, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, satiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la "salud".

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

Se alquila espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.
 Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Visado por la censura
 Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.